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	1．发明创造名称： 

应简单明确地描述发明的实质内容，可按其技术特点、用途或技术和用途双重命名，发明创造名称不得超过25个字，避免使用宣传性、广告性词汇。

例如: 节水型反渗透净水器

	2．背景技术及现有技术的缺陷和不足：

背景技术：是对最接近的现有技术的说明，可分为大的背景技术和小的背景技术两个方面进行介绍，大的背景技术主要指该技术领域的总体状况，小的背景技术指与本发明改进的具体技术密切相关的技术状况；背景技术的详细程度，以不需要再去看文献即可理解该技术密切相关的技术状况，如果现有技术出自专利文献、期刊、书籍，则提供出处。

现有技术的缺陷和不足：

1.客观评价现有技术的缺点，会带来哪些问题，这些缺点是针对本发明的优点来说的，本发明正是要解决这些问题和缺点；本发明无法解决的技术问题不必描述，本发明不能解决的缺点也不必写；

2.如果找不出对比技术方案及其缺点，可用反推法，根据本发明的优点来找出由对应的缺点，还可以从结构角度推导出现有先进产品的缺点；

3.缺点可以是成本高、结构复杂、性能差、工艺繁琐等类似问题；

针对前面现有技术的所有缺点，逐一正面描述本发明所要解决的技术问题。

家用反渗透净水器在制纯水时会排出大量的废水,纯水流量和废水流量的比例是1：3，即每制 1 立方米纯水要消耗 4 立方米原水（自来水），使得水的利用率很低。另一方面由于进入反渗透处理装置的水都要经过预处理，而这些水的四分之一成为成品水，四分之三成为废水，使得预处理滤芯的浪费也很严重。

因此，人们试图对上述技术方案进行改进。中国专利文献 CN200720009125.6 提供了《一种低废水排放的净水机》，包括一主体，该主体具有原水进水口和纯水出水口，在该原水进水口和纯水出水口之间的管路上包括一反渗透膜组件，该反渗透膜组件的浓水出水口经一废水比例器、一单向阀连接到所述原水进水口，该反渗透膜组件的浓水出水口还设有一冲洗水排放口，该冲洗水排放口设有一电磁阀。反渗透膜组件排出的浓水经废水比例器和单向阀回流到进水口，和自来水混合，进入下一次净化过程，如此不断循环，仅在一定时间后打开废水排放口的电磁阀，将冲洗反渗透膜组件的水排出，由此可大大减小废水的排放量，从而节约水资源。

但是，该技术方案仍然存在不足，只能适应硬度很低的原水，对硬度稍高的原水就不能适应。其原因是循环管路中存在废水比例器，废水比例器往往采用截面尺寸很小的孔或管所形成的水流通道进行节流，而截面尺寸很小的孔或管对结垢很敏感，只要稍微有点水垢产生就会显著影响流经废水比例器的水流量，这就是说如果流经废水比例器的水的硬度较高就很容易使废水比例器堵塞；又由于净水器制水时不排废水，随着制水过程的进行，循环管路中的水的浓度很快就会达到很高，所以对于硬度较高的原水很容易堵塞废水比例器是必然的现象。对此，我们按照中国专利文献 CN200720009125.6 所提供的技术方案，用硬度在 400mg/L（以碳酸钙计）以上的水作为原水进行了试验，结果发现，废水比例器总是比反渗透膜先堵塞。废水比例器一旦堵塞，则净水器中的反渗透膜就处在死过滤（不排废水）状态下运行，这时，一方面流经反渗透膜浓水侧的切向流速接近零，另一方面水中的钙镁离子浓度急剧升高，结果导致水中的钙镁离子很容易在反渗透膜的表面集聚和结垢，使反渗透很快堵塞。堵塞时一支 50G/D 的反渗透膜过滤的纯水量不足 500L。一支 50G/D 反渗透膜的市场价大致为 200 ～ 300 元人民币，还要加上预处理滤芯的费用，所以，对于硬度在 400mg/L 的原水，该技术方案的性价比太低，以至于市场不能接受，导致该方案在这种高硬度水源情况下没有实用价值。

我国北方许多地区的水源，其硬度值达到甚至显著高于 400mg/L 是常见的，而公知技术的节水型反渗透净水器技术方案对此显然不适应。因此，研究能够适应硬度在400mg/L 以上的水源的节水型反渗透净水器技术方案意义重大。



	3．具体的技术方案描述： 

本部分所提供的内容涉及专利申请文件中最重要的部分，越详细越好。

对于发明专利要求保护的主题是一个技术方案，因而在这部分应当阐述本发明要解决的技术问题（即发明目的）是通过什么样的技术方案来实现的，不能只有原理和功能介绍，应当详细描述本发明的各个发明改进点及相应的技术方案。

技术方案应当通过清楚、完整地描述本发明的技术特征（如构造、组织、形状等）以及作用、原理而将其公开到使本专业技术领域中的普通技术人员能够实施本发明为准。

对于不同类型的发明，需要采用不同的描述方式来说明其技术方案。例如：针对设备发明，应当具体说明其零部件的结构及其连接关系、空间位置关系、配合关系、工作原理等，尤其是体现本发明构思部分的部件及其连接关系，必要时结合附图加以说明；而对于方法发明，应当具体说明其工艺方法、工艺流程和条件（如时间、压力、温度、浓度）。

本发明所要解决的技术问题是提供一种能够适应硬度在 400mg/L 以上的水源的节水型反渗透净水器。该净水器，包括预处理滤芯、后处理滤芯、冲洗阀、水泵、反渗透处理装置、第一节流装置、第二节流装置和回流管；水源管连通预处理滤芯的进口 ；所述水泵的进口和出口分别连通预处理滤芯的出口和反渗透处理装置的进口 ；所述回流管的一端连通反渗透处理装置的浓水出口，另一端连通水泵的进水管路 ；所述后处理滤芯和第一节流装置自反渗透处理装置的浓水出口开始顺水流方向依次设置在回流管上 ；所述水泵的进水管路、水泵、反渗透处理装置、回流管、后处理滤芯和第一节流装置组成循环水路 ；所述冲洗阀的进口连通到回流管上，第二节流装置的进口连通到后处理滤芯的出口与反渗透处理装置的进口之间的循环水路上，冲洗阀和第二节流装置的出口均放空。

节水型反渗透净水器，还包括第一活水装置，第一活水装置的进口连通水源管，其出口连通预处理滤芯的进口。

节水型反渗透净水器，还包括第二活水装置，第二活水装置设置在回流管上，其进口连通反渗透处理装置的浓水出口，其出口连通后处理滤芯的进口。

所述第一活水装置和第二活水装置中设有永久磁铁或能够产生磁场的线圈，水流以切割磁力线的方式流过第一活水装置和第二活水装置。

节水型反渗透净水器，还包括减压阀 ；所述减压阀的进口和出口分别连通水源管和第一活水装置。

所述后处理滤芯和第一节流装置为一体式结构，第一节流装置设置在后处理滤芯的出水口部位。

所述后处理滤芯的内芯可更换 ；所述第一节流装置设置在后处理滤芯的内芯的出水口处。

所述后处理滤芯中的水处理材料包括 PP 棉或活性炭。



	4．本发明创造的优点：

 针对上述“现有技术的缺陷和不足”并结合技术方案中的各个发明改进点作出具体说明，即以推理方式具体分析各个改进点如何带来这些优点，使得对优点的说明做到有理有据；它可以是成本低、结构简单、性能好、使用方便及生产质量高等。

（1）本发明通过第二活水装置和后处理滤芯对反渗透处理装置的浓水进行后处理，能够显著延缓节流装置的堵塞，进而延长反渗透膜的使用寿命，显著地提高了节水型反渗透净水器在硬水地区的适应能力，扩大了节水型反渗透净水器的应用范围。

（2）本发明的冲洗阀开启后不但能够将反渗透处理装置内的浓水排出，还能加大对反渗透膜表面的水流冲刷力度，将在制水过程中在反渗透膜表面产生的有可能堵塞反渗透膜的沉积物冲洗下来并排出，从而防止反渗透膜堵塞，进一步延长反渗透膜的使用寿命。



	5．具体实施方式及附图：

具体实施方式：
（1） 方法：提供该产品设计方法的基本步骤；或提供该产品方法的具体思路或原理。
（2） 设备或装置或构件：可针对附图描述构成本发明所必需的零部件，应详细说明各零部件的形状、构造、部件之间的连接关系、空间位置关系、工作原理，所起的作用、功能和效果等，必要的话，还应该说明其工作过程。

（3）具体实施方式应与技术方案相一致，并且应当对权利要求书的技术特征给予详细说明，以支持权利要求书；

附图：附图中的各零部件名称应该用标号或名称标注，标号和名称应当与说明书一致尽可能的提供可编辑格式的版本，如CAD格式。
实施例 1

见图 1，本实施例的节水型反渗透净水器包括预处理滤芯 1、后处理滤芯 2、冲洗阀3、水泵4、反渗透处理装置5、第一活水装置6、第二活水装置7、第一节流装置8、第二节流装置 9、回流管 10 和减压阀 11。

减压阀 11 的进口和出口分别连通水源管和第一活水装置 6。第一活水装置 6 出口连通预处理滤芯 1 的进口。水泵 4 的进口和出口分别连通预处理滤芯 1 的出口和反渗透处理装置 5 的进口。回流管 10 的一端连通反渗透处理装置 5 的浓水出口，另一端连通水泵 4的进水管路（本实施例中回流管10的另一端连通减压阀11与第一活水装置6之间的管路）。第二活水装置 7、后处理滤芯 2 和第一节流装置 8 自反渗透处理装置 5 的浓水出口开始顺水流方向依次设置在回流管 10 上。水泵 4 的进水管路、水泵 4、反渗透处理装置 5、回流管10、第二活水装置 7、后处理滤芯 2 和第一节流装置 8 组成循环水路。后处理滤芯 2 中的水处理材料包括 PP 棉或活性炭。冲洗阀 3 的进口连通到回流管 10 上，第二节流装置 9 的进口连通到后处理滤芯 2 的出口与反渗透处理装置 5 的进口之间的循环水路上（本实施例中冲洗阀 3 的进口和第二节流装置 9 的进口均连通到后处理滤芯 2 的出口与第一节流装置 8的进口之间的管路上），冲洗阀 3 和第二节流装置 9 的出口均放空。第一活水装置 6 和第二活水装置 7 中设有永久磁铁或能够产生磁场的线圈，水流以切割磁力线的方式流过第一活水装置 6 和第二活水装置 7。

本实施例的节水型反渗透净水器运行时，纯水出水流量为水源进水流量的 50％～90％，从第二节流装置排出的浓水排放流量为水源进水流量的 50％～ 10％，回流管 10 中水流量是纯水出水流量的 3 倍～ 8 倍，第二节流装置 9 始终以较小的流量在排放，以便将循环管路中的水的钙镁离子浓度控制在一定范围内，进而延长反渗透膜的使用寿命 ；净水器根据要求启动制水，在纯水出水量达到要求后停机，在每次停机时立即开启冲洗阀 3 冲洗 ；冲洗的目的有两个，其一是将反渗透处理装置 5 内的浓水排出，其二是加大对反渗透膜表面的水流冲刷力度，将在制水过程中在反渗透膜表面产生的可能堵塞反渗透膜的沉积物冲洗下来并排出，以此来防止反渗透膜堵塞，进一步延长反渗透膜的使用寿命。

设置第二活水装置 7 和后处理滤芯 2 的目的是防止第一节流装置 8 被水垢堵塞，因为从反渗透处理装置 5 的浓水出口排出的水，其中的钙镁离子浓度较高，极易结垢，而节流装置中有横截面积很小的水流通道，横截面积很小的水流通道对水垢很敏感，微量的结垢也会导致节流装置堵塞。

将硬度为 420mg/L（以碳酸钙计）的原水对本实施例的节水型反渗透净水器进行试验 ：每运行 1 小时冲洗阀 3 开启 100 秒对反渗透处理装置 5 的反渗透膜进行冲洗，第二节流装置 9 的出水流量的初始值为 200ml/min，反渗透膜采用 50G/d 的规格，计量第二节流装置 9 堵塞时的纯水累计出水量。见图 2，将本实施例的节水型反渗透净水器的第二活水装置 7 和后处理滤芯 2 拆除，然后将硬度为 420mg/L（以碳酸钙计）的原水以同样的方法进行试验。

试验结果如下表所示 ：
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说明 ：第二节流装置 9 的出水是作为废水排放的，只要第二节流装置 9 不堵塞，则循环管路中的水（即反渗透膜原水侧的水）的钙镁离子浓度就会稳定在一定范围内 ；如果第二节流装置 9 堵塞，则循环管路中的水的钙镁离子浓度就会无限上升，就势必导致反渗透膜快速堵塞。所以，将第二节流装置 9 堵塞作为试验的终点。

试验结果的数据表明 ：

对同样硬度为 420mg/L（以碳酸钙计）的原水，采用同样规格的反渗透膜，而采用不同的技术方案，得到了显著区别的技术效果 ：本实施例的技术方案的纯水出水总量约为拆除第二活水装置 7 和后处理滤芯 2 后的技术方案的 2.5 倍。试验结束后，将本实施例的技术方案的预处理滤芯 1 和后处理滤芯 2 拆开，发现其中截留或沉积了大量的碳酸钙（后处理滤芯中超过 120 克），这说明本方案的预处理和后处理能够显著去除水中的钙镁离子，从而使得第一节流装置 8、第二节流装置 9 和反渗透膜不易堵塞 ；而拆除第二活水装置 7 和后处理滤芯 2 后，从反渗透处理装置 5 的浓水出口排出的水经过了浓缩，水中钙镁离子上升到很高，这就必然导致水中的钙镁离子较快地在第一节流装置 8 和第二节流装置 9 内集聚并形成碳酸钙沉积（结垢），虽然沉积在第一节流装置 8 和第二节流装置 9 中的碳酸钙总量并不多 ( 约 1 ～ 2 克），但是节流装置内部存在横截面积很小的水流通道，只要有微量的结垢物质在该水流通道中出现就会显著影响出水通量，所以第一节流装置 8 和第二节流装置 9 的堵塞比较快。

实施例 2

见图 3，本实施例与实施例 1 基本相同，不同之处在于 ：本实施例中冲洗阀 3 的进口连通到反渗透处理装置 5 的浓水出口与第二活水装置 7 的进口之间的管路上。第二节流装置 9 的进口连通到预处理滤芯 1 的出口与水泵 4 的进口之间的管路上。后处理滤芯 2 和第一节流装置 8 为一体式结构，第一节流装置 8 设置在后处理滤芯 2 的出水口部位。后处理滤芯 2 的内芯可更换。第一节流装置 8 设置在后处理滤芯 2 的内芯的出水口处。

实施例3

见图 4，本实施例与实施例 2 基本相同，不同之处在于 ：回流管 10 的一端连通反渗透处理装置 5 的浓水出口，另一端连通到预处理滤芯 1 的两级滤芯之间的管路上。第二节流装置 9 的进口连通到水泵 4 的出口与反渗透处理装置 5 的进口之间的管路上。
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	6、简要说明本发明技术关键点和保护点 （在多个发明点的情况下，对发明点的重要性加以排序）
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